

SUSCRIPCIONES.

Pago anticipado.

Alcoy: un mes 4'50 pesetas.—Trimestre
4'50.—Fuera 5,25 id.—Extranjero 15 id
—Utramar 8 id.—Recibe anuncios y re-
cemos la administración.

Números sueltos 10 céntimos

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ADMINISTRACION

CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO

ALCOY, DOMINGO 2 DE FEBRERO DE 1884

REDACCION

CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO.

NÚM.

J. CARBONELL
ESCLUTOR.

Se ha trasladado á la calle del Carmen número
23, freno tá la iglesia de Sta. María.

ALCOY 2 DE FEBRERO DE 1884

Teatros y circos

Decididamente la empresa del Teatro Real despierta de su letargo y comienza á tomar en cuenta las escitaciones de la prensa y las indicaciones de los abonados.

Ya hace algunas semanas que se esfuerza por dar variedad y novedad á los espectáculos del régio coliseo. Como en ópera serían difíciles los estrenos resucita obras que ó desde hace mucho tiempo no se oían en Madrid ó que eran casi desconocidas para nuestros «dilettanti».

Esta semana ha tocado el turno á «Crispino é la comare», partitura de los hermanos Ricci que hace muchos años no se había cantado en el suntuoso coliseo de la plaza de Oriente.

Cierto que el verano último la oímos un par de noches á la compañía que actuaba en el teatro-circo de Price; pero como es natural ni aquellos artistas estaban á la altura de los que de ordinario trabajan en el Real, ni el público tenía derecho á pedir gran cosa por los precios que pagaba en el antiguo teatro de la plaza del Rey.

Las señoras Gargano y García Cabrero y los señores Ricci, Díaz, Rosales y Rosales han sido ahora los encargados de interpretar ante el inteligente auditorio del Real esa linda ópera cómica cuyo conjunto habría resultado muy satisfactorio y muy digno de aplauso, sia el lunar, perdóname a franqueza el señor Fiorini que resultó un Crispino que dejaba mucho que desechar.

Como los demás artistas estuvieron muy bien y los hermanos Ricci han derrochado en «Crispino é la comare» un tesoro de armonía

y de música alegre y agradable, la obra fué muy aplaudida.

En particular la señora Gargano obtuvo un nuevo triunfo en esa obra en la cual se nos presentaba cultivando un género de música perfectamente distinto de aquél en que hasta ahora la habíamos oido.

La sala se hallaba como en noche de acontecimiento ó de gala y eso que por la coincidencia d' haber en Palacio una fiesta de familia, los reyes no asistieron á la ópera según costumbre.

* * *

Cumpliendo con uno de los principales propósitos que formé al encargarme de estas epístolas que sin ser críticas, han de servir para tener al tanto á sus lectores de cuanto ocurre en los teatros de la corte, diré hoy algo de los estrenos de la semana que acaba de trascurrir.

Debo comenzar por el de la comedia del señor Palencia «La Charra» verificado en el teatro de la calle del Príncipe por la compañía que dirige el señor Mario.

El señor Palencia, como saben sus lectores, es el aplaudido y laureado autor del «Guardian de la casa» y de «Cariños que matan» y de otras varias obras de gran vuelo que le han dado nombre de autor dramático de primer orden y por lo mismo debe exigirsele mucho más que á un principiante y debe hablársele con la franqueza propia de quien juzga á un maestro. Y el señor Palencia lo es, á pesar de sus pocos años.

que su última producción dista mucho de ser lo que cualquiera de las dos que acabo de citar. Claro está que escrita por la experimentada pluma del señor Palencia no podía «La Charra» carecer de pensamiento, caracteres, gracia y animación. Todo eso se encuentra en la última comedia de Palencia, pero en cambio abundan los pormenores inverosímiles y las exageraciones que tanto perjudican al éxito de una comedia de costumbres tal cual el público las quiere hoy.

Si yo dispusiera aquí de espacio suficiente, motivaría seguir mi leal saber y entender lo que acabo de decir; pero por desgracia en estas cartas escritas á vuela pluma he de concretarme á trasladar impresiones á sus abonados.

Las completaré en relación á «La Charra» diciendo que el primero y tercer acto son muy buenos y que la ejecución nada dejó que desear como sucedió siempre con las obras que interpretan los artistas que bajo la dirección del señor Mario deleitan esta temporada al elegante público de la Comedia.

El señor Palencia fué muy aplaudido, y con justicia á pesar de los defectos de su obra.

* * *

En el teatro de la Zarzuela se estrenó el jugete en un acto «A tontas y á locas» que e anuncio en mi última revista.

El pensamiento de la piecita no es ni muy nuevo ni muy socorrido; sin embargo su autor señor Larra y Ossorio ha sabido tratarlo directamente y mereció los aplausos del público que se vió mucho.

En Eslava «Ensayo general» y «Cascabeles» las dos obras estrenadas esta semana del señor Flores y García la primera y la segunda del señor Jackson con música de los maestros Rubio y Espino han obtenido éxito satisfactorio.

En la otra parte de la página esta expresamente escrita, y en la segunda la habilísima Lucía Pastor cantó con la gracia inimitable de siempre, siendo muy aplaudidos los números de la música que casi todos merecieron los honores de la repetición.

En Martin se ha puesto en escena y con esto acabo con los estrenos de la semana, una parodia del drama «La Pasionaria» titulado «La Adelfa» que á decir verdad no es digna, en su género, del drama parodiado.

Con permiso del señor Pérez Collantes que resultó ser el autor, según nos dijo uno de

los actores que tomaron parte en su ejecución.

* * *

Las funciones á beneficio de los señores Macoys y García en Apolo y en Martín respectivamente notables.

Mi enhorabuena á esas dos «estrellas» de nuestro teatro lírico nacional.

Obras que se anuncian: en Eslava el jugete cómico en un acto «Las cartas de Leon» «La mano blanca» obra en ocho cuadros la zarzuelita «El manto de la tiple».

En la comedia un sainete titulado «Bateabates» un pasillo con el título de «Elúltimotra» «Las Vengadoras», comedia nueva entre acto de Eugenio Sellés.

En Apolo el drama lírico en tres actos de Zapata, «El reloj de Ginebra», con música de maestro Marqués.

Y en Price «El Grito del pueblo» diario de la noche, político literario musical y taurino ilustrado con caricaturas.

Madrid 38 Enero 1884.

Noticias de Madrid.

A falta de la carta de nuestro corresponsal que no llegó ayer á nuestras manos, ignoramos por qué causa, damos á continuacion cabida á las noticias telegáficas de últimas imprecisiones.

Madrid 31 Enero 1884.

—Es inexacto que el gobierno trate de abandonar la idea de posesionarse en Santa Cruz de Mar Pequeña, cuyo territorio nos corresponde á Interés mucho á nuestra dominación en el litoral africano.

—El general Quesada está dispuesto á derrocar la organización del cuerpo de ingenieros que proyectó López Domínguez.

—Dicen en los círculos políticos autorizados, que las elecciones de Interventores tendrán lugar el 13 de abril. Las de diputados el 20 y las de senadores el 27 del mismo mes. Las nuevas Cortes se reunirán en 20 de Mayo.

504

LA MUERTA EN VIDA

LA MUERTA EN VIDA

503

maldito caballo lo echó todo á perder, y ya no enia com postura.

—Quizás, murmuró el marqués.

—¿Se le ocurre al señor marqués algún medio de reparar mi falta? murmuró Lázaro con viveza.

—¿Ha vuelto Lactancio esta noche al castillo? preguntó el caballero, en vez de responder.

—Si, ¡Ah! bien puede creer el señor marqués que le he estado acechando con cuidado.

—¿Cuánto tiempo ha durado su ausencia?

—Hora y media.

—Por consiguiente, el niño no está lejos de aquí... pero ¿dónde? Si se hacen pesquisas en los alrededores se gastará mucho tiempo, quizás incluso... y, por otra parte, es comprometido; prefiero dirigirme al mismo Lactancio.

—Pero, señor marqués, Lactancio rehusará responder.

—¡Ah! ¿crees tú que reusará? preguntó el caballero con una siniestra sonrisa.

—Me parece indudable.

—Pues bien, varemos. Busca modo de hablar á solas con ese bribón durante el día, añadió el marqués al cabo de un momento.

—Eso es lo de menos.

—Dile que necesito hablar con él y que le es puro á las ocho en punto de la noche en el pabellón cuya llave me ha entregado.

—Así lo haré, pero ¿irás á la cita? preguntó timidamente Lázaro.

—Se lo ha llevado.

—¿A dónde?

—No lo sé.

—¡Miserable! gritó el marqués con voz ahogada por la cólera; ¡es decir qué no le seguirás!

—Le he seguido como su sombra, pero, desgraciadamente, se me ha escapado.

—Sin duda advirtió que le espías.

—No, señor marqués, nada advirtió.

—Entonces, es que tú te cansaste.

Menos aún. Le hubiera seguido hasta el fin del mundo; pero, si el señor marqués ha de entenderme, debo empezar las cosas por el principio.

—Empieza por donde quieras; pero, derecho al grano, pues harto conoces que me tienes en tus cuas.

Lázaro refirió en breves palabras las circunstancias que ya conocemos, y mas de una vez, al escucharle, Saint Maixent golpeó el suelo con el pie, con una terrible expresión de cólera.

—¡Imbécil, estúpido, alcurnequa, cabeza sin seso! exclamó nuestro héroe, apenas hubo terminado el lacayo su relación; debías haberle dicho en seguida que comprendiste, por la dirección que tomaba, que me hacía traicion.

—Voto á todos los diablos! esp mismo me he dicho yo después, y me lo he repetido con grandes denuestos; pero ya era demasiado tarde. Es

nunca has dudado de esto?

—Sí, creo en tu amor y en tu honor como en la inmortalidad de mi alma... balbuces la confesión.

—¿Y sabes también que si me propusieran elegir entre un perjurio y la muerte no vacilaría en elegir la muerte?

—Lo sé.

—Pues bien, María, por mi amor y por mi honor, es decir, por las dos cosas que son mas sagradas para mí en este mundo, te juro que te equivocas. El alumbramiento que crees se ha realizado no ha tenido lugar. ¿Sigues dudando todavía?

—De ti, jamás! Tú estás convencido de lo que dices... tú eres sincero!... exclamó la condesa; ¡pero te engañan!

—¿Quién? preguntó el Sr. de Rahon con acento severo; ¿quién osaría engañarme y cómo podría conseguirllo?

Las miradas de la señora de Rahon vagaron de Olímpia á Simona y de Simona á Olímpia.

—No lo sé... balbuces cerrando los ojos mientras que caminaba se pasea un prolongado suspiro.

Tal era, en efecto, la verdad. La infeliz nada sabía. Un instinto que no podía engañarla, una sensación cuya naturaleza no era dubiosa le decían que todo había terminado, que ya no llevaba en su seno la sagrada carga de la maternidad;

—El consejo de ministros presidido por el rey, duró más de dos horas.

—Sr. Cánovas ha hecho el acostumbrado informe de la política interior y exterior, haciendo resaltar las buenas disposiciones del gobierno inglés respecto de España.

Se ha hablado de las negociaciones con Inglaterra y los Estados Unidos, respecto a los propuestos tratados de comercio y navegación, y quedado acordados algunos nombramientos.

—Se ha celebrado en casa del Sr. Moyano la reunión de la junta directiva de los moderados tóricos. Se ha discutido una proposición del Gutiérrez de la Vega declarando haber visto la simpatía la formación del actual gabinete. Spues de una larga controversia, ha sido aprobado por 13 votos, contra seis de los Sres. Moyano, Cisneros, duque de Moret, Bocanegra, Coello y Carrión. Estos consideran prematura la proposición.

—La apertura del Ateneo en su nuevo local se ha celebrado esta noche, ha estado brillantísima. Ha asistido la familia real y la mayor parte de las eminentes políticas, literarias y sociales.

—El general Merelo ha celebrado una afectuosa conferencia con el señor Cánovas.

—El señor Martos está enfermo.

—Los periódicos se ocupan de un telegrama de Paris desmintiendo que el nuncio de Su Santidad haya asistido al matrimonio de la hija del general Ferrero.

—El conde de Belascoain, que figuraba en el partido carlista, ha ofrecido hoy sus respetos a los reyes.

—Las cigarreas han producido un pequeño lboroto por falta de tabaco.

—En la inauguración del Ateneo el Sr. Cánovas ha pronunciado un discurso reseñando la historia de aquel centro y felicitándose por la presencia de la familia real.

El rey le ha contestado congratulándose de pertenecer a la Sociedad, que le había nombrado socio de número, ocupándose de la significación del acto, ha enalzado la iniciativa particular que releva el progreso de la humanidad y el de su constante redimir al hombre por la virtud Sr. Moreno Nieto.

—Don Alfonso ha firmado el decreto llamando al servicio activo de las armas 45.000 hombres,

—Mañana celebrarán una reunión los izquierdistas.

Está escrita en una hoja de papel amarillo y cubierta de dibujos que representan todo género de atributos guerreros, como son armas, leones, dragones, etc.

El texto dice así:

«Yo, mandarin y jefe de los bravos, mando y ordeno a estos lo que sigue: ¡Tembledme y obedeced!

Trece días antes de la batalla, los bravos comerán asaduras de tigre para tener la rabia y la ferocidad de este animal.

Doce días antes de la batalla; los bravos comrán bigotes de león, con el objeto de adquirir la intrepidez propia del rey de las selvas.

Once días antes de la batalla, los bravos comrán sustancia de serpiente para tener a sutileza de este animal.

Diez días antes de la batalla, los bravos tomarán crema de camaleón, a fin de burlar al enemigo cambiando de colores constantemente.

Nueve días antes de la batalla, los bravos comrán caldo de cocodrilo para poder perseguir al enemigo en el agua lo mismo que en la tierra, y batirse a imitación del cocodrilo en los dos elementos.

Ocho días antes de la batalla, los bravos comrán jaguar, a fin de atacar con rapidez y furia al enemigo.

Siete días antes de la batalla, los bravos comrán cabezas de milano, con objeto de adquirir la vista incomparable de estos pájaros y ver a grandes distancias las tropas contrarias.

Seis días antes de la batalla, los bravos comrán intestinos de asno zebra para tener la voz terrible de este cuadrúpedo.

Cinco días antes de la batalla, los bravos comrán sesos de hipopótamo, para comunicar a su piel la dureza que tiene la de estos animales impenetrable para las balas.

Cuatro días antes de la batalla, los bravos comrán lomo de mono, a fin de adquirir la agilidad de este cuadrúmpedo.

Tres días antes de la batalla, los bravos comrán alacranes para que todas las heridas hechas al enemigo sean venenosas y mortales como las picaduras de este animal.

La víspera de la batalla, los bravos comrán la mañana misma de la batalla, los bravos tragaran veinte granos de pólvora y sangre de leopardo para desgarrar al enemigo como lo hace este animal.

No dice la orden que deben hacer los bravos en la batalla ni después de la batalla, pero es de creer que será alguna barbaridad por el estilo de las recomendadas como preparativo del combate.

De todos modos, no deja de ser curioso el documento en cuestión, si es verdadero.

Un documento chino.

Se ha recibido del Tonkin, dice un periódico de París, la copia de una orden del día de los Pabellones Negros.

Annibal en el dormitorio tan luego como la condesa se quedó por segunda vez dormida, se empeñó en acompañar a su primo durante toda la noche. A las cuatro de la mañana, sin embargo, cediendo a las súplicas del conde, que le instaba para que tomase un poco de descanso, volvió a sus habitaciones. En la antecámara encontró a Lázaro que, avergonzado y confuso por haber cumplido tan mal su encargo, no pensaba siquiera en escostarse.

—¡Hola, bergantel! —le dijo Saint Maixent después de haber cerrado la puerta cuidadosamente; supongo que me traes buenas noticias.

—¡Ay! de mí! —murmuró el lacayo, el señor marqués se equivoca: ¡las noticias que le traigo son pésimas!

—¡Cómo! exclamó Saint Maixent estremeciéndose. —Lactancio...

—Lactancio es un ribo de siete suelas, y yo soy un imbécil rematado.

—Por ventura no ha cumplido mis órdenes, como había prometido? prosiguió Saint Maixent, cuyo rostro se cubrió de livida palidez.

—No...

—¿Vive el niño?

—Así lo creo, y aun puedo añadir que estoy seguro... a menos que haya muerto de muerte natural.

—¿Qué ha hecho de él?

Nueva industria.

La prensa de Galicia se ocupa con alguna insistencia de la gran importancia que en aquella comarca comienza a aquirir la fabricación de conservas.

Como acontece a todas las industrias que nacen, la de que hoy nos ocupamos tiene que luchar con no pocas trabas y obstáculos que á su desarrollo se oponen y que es urgente hacer desaparecer.

Francia, Inglaterra y Italia, por ejemplo, países en los cuales la fabricación de conservas es industria antigua y poderosa, cuentan entre otras ventajas, con grandes elementos auxiliares, cuales son la hoja de lata para las conservas y el aceite refinado que conserva los mencionados productos.

En España, por nuestra desgracia, no existen fábricas dedicadas á la elaboración de la lata ni á la refinación del aceite, y por consecuencia, tenemos que ser tributarios de otros países por esos artículos, los cuales á su importación pagan derechos exorbitantes, llegando uno de ellos —la hoja de lata— á satisfacer el 35 por 100 de su valor.

Los industriales gallegos no formulaban grandes exigencias, ni piden primas, ni otro género de protección para su nueva empresa. Reclaman, sí, únicamente que se rebajan los derechos de los artículos citados, con lo que ni se perjudicaría al Tesoro ni á ninguna industria española.

Es posible que petición tan razonada, reclamada tan justa, se desatienda por el gobierno?

No te esperamos. Precisamente la función principal que el Estado debe llenar en sus relaciones con la producción, es remover los obstáculos que al desarrollo de esta se opongan.

Miscelánea.

OTRO INVENTO DE EDISSON.

La lámpara-cigarro, de Edisson, es una de las invenciones que están á la orden del día. El aparato es, si no indispensable, por lo menos útil, y su construcción es muy sencilla. Es un cilindro de porcelana, á modo de pipa, ya coloreado de grisáceo, puesto que está reflecida á un cartón de aluminio, sostenido por dos hilos de platino. Como la resistencia de estos hilos, al paso de la corriente, es muy débil, el mismo circuito eléctrico puede alimentar otra lámpara que se encuentra detrás de la primera y encendida. El contacto eléctrico se establece por medio de un brazo móvil, del cual está suspendido el instrumento por medio de un hilo metálico doble. Levantando dicho brazo metálico, éste obra sobre un resorte, y el circuito queda

cerrado, encendiéndose las dos lámparas inmediatamente. La que está en la parte anterior del cilindro de porcelana puede servir para encender un cigarrillo, al modo que se emplean algunos mecheros de gas en algunos estancos y hotelitos.

CURIOSIDAD FÍSICA.

Una prueba tan sencilla como curiosa de que las imágenes de los objetos se presentan invertidas en la retina, es la siguiente, que pueden comprobar con facilidad nuestros lectores.

Se toma una tarjeta ó un nípote, y con la punta de un alfiler se le hace un agujero, despues se coloca la tarjeta á 1 ó 2 centímetros delante de un ojo, de modo que se ve bien el orificio iluminado, ya por la luz del sol, ya por una lámpara. Entonces se interponen un alfiler entre la vista y el orificio de la tarjeta.

En estas condiciones la sombra del alfiler se proyecta en el fondo del ojo, y como se trata de una sombra y no de una imagen, dicha sombra estará en la misma posición que el alfiler, es decir, que si éste tiene la cabeza hacia arriba así también sucederá en la sombra que se proyecta en la retina. Pero como, por otra parte, la vista invierte naturalmente todo lo que se pinta sobre la retina, resulta que miran lo fijamente al agujero iluminado de la tarjeta se vé en él el alfiler al revés de como está colocado, es decir, con la cabeza hacia abajo si el alfiler la tiene hacia arriba viceversa.

Lo que se vé en realidad no es, sino su sombra produciéndose un efecto tan curioso como sorprendente: al percibirse invertido el objeto que se tiene colocado delante de la vista.

EL CORREO EN NUEVA YORK.

Durante el año 1883 pasaron por la administración de correos de Nueva York 808.971.078 piezas, cifra que demuestra un aumento de 1 por 100 sobre el número de efectos postales que pasaron por la misma el año anterior.

La venta de sellos produjo 4.21.533.35 pesos y otros servicios 62.850.45.

Los ingresos totales excedieron en 52.483.82

El servicio de libranzas postales tuvo el valor de 72.033.302, excediendo al d. l. año anterior en un 7 por 100.

GANONES MÓNSTRO.

Han terminado las experiencias de las diferentes clases de pólvoras prismáticas verificadas en Spezzia con el primer cañón de cien toneladas destinado al acorazado italiano.

LA MUERTA EN VIDA.

pero entre aquella certidumbre y las solemnes afirmaciones de su marido, de su prima y de la partera, la señora de Rahon dudaba y se creía presa de un horrible pesadilla. Ningún rayo de luz podía disipar á sus ojos las tinieblas de la sombría intriga de que había sido juguete y víctima. Adivinaba vagamente un misterio, un crimen quizás; pero no se atrevía á acusar á nadie, no se atrevía á fijar sus sospechas en ningún a persona.

La partera, á su vez, llamó aparte al Sr. de Rahon, cuya inquietud era lo relativo á la enfermedad posible de su esposa empezaba á renacer.

—No os alarméis, le dijo respondiendo á su pensamiento secreto; esto es en realidad una especie de locura, pero pasajera. La señora condesa dará á luz muy en breve, y el primer vagido de su hijo disipará la ilusión que la domina.

Dicho esto, Simona administró á la condesa una cucharada del brabaje cuyos maravillosos resultados conoce ya el lector y la jóven no tardó en dormirse con un profundo sueño que se prolongó hasta ya muy entrado el dia siguiente. Al despertar, su convicción no se había modificado, ni siquiera había disminuido; pero la ocultó en lo mas recóndito de su alma: pues hasta comprendía que una duda definitivamente formulada sería injuriosa para el conde después de su juramento.

El marqués de Saint Maixent, introducido por

Annibal en el dormitorio tan luego como la condesa se quedó por segunda vez dormida, se empeñó en acompañar a su primo durante toda la noche. A las cuatro de la mañana, sin embargo, cediendo a las súplicas del conde, que le instaba para que tomase un poco de descanso, volvió a sus habitaciones. En la antecámara encontró a Lázaro que, avergonzado y confuso por haber cumplido tan mal su encargo, no pensaba siquiera en escostarse.

—¡Hola, bergantel! —le dijo Saint Maixent después de haber cerrado la puerta cuidadosamente; supongo que me traes buenas noticias.

—¡Ay! de mí! —murmuró el lacayo, el señor marqués se equivoca: ¡las noticias que le traigo son pésimas!

—¡Cómo! exclamó Saint Maixent estremeciéndose. —Lactancio...

—Lactancio es un ribo de siete suelas, y yo soy un imbécil rematado.

—Por ventura no ha cumplido mis órdenes, como había prometido? prosiguió Saint Maixent, cuyo rostro se cubrió de livida palidez.

—No...

—¿Vive el niño?

—Así lo creo, y aun puedo añadir que estoy seguro... a menos que haya muerto de muerte natural.

—¿Qué ha hecho de él?

—Y por qué no ha de ir?

—Si sospecha que el señor marqués sabe algo de una cosa, tendrá sus recelos.

—Y cómo ha de sospechar? ¿No me has dicho, gran zopenco, que e tuante no había advertido que tú te seguías?

—Oh! de eso yo respondí.

—Por consiguiente, no tiene motivos para acudir; ahora, bá aquí tu obligación; á las siete y media ensillarás tres caballos, los sacarás al parque y los ocultarás entre los matorrales, no lejos del pabellón.

—Corriente; yo haré de modo que los pajes no lo notén. Emborracharé á Matías y á Cosas, que son los mozos de cuadra, y á las seis de la noche, en vez de cuidarse de los caballos, ya estarán durmiendo la mona como unos bebitos.

—No es mala idea.

—Y luego, señor marqués?

—Luego irás á reunirte conmigo en el pabellón, donde ya habré llegado; y donde te daré la contraseña. Ahora no necesito le tí, puedes acostarte.

Lázaro se dió prisa á aprovechar el permiso que le daban y se retiró refunfuñando entre dientes.

—Os habeis chungado conmigo, señor mayordomo; pero Dios es justo, y jvoto á todos los diablos, que he de tomar muy pronto mi desquite.

Los resultados han sido excepcionales; pero no superiores a los obtenidos el año último con la pólvora cúbica progresiva de Fossano.

Las personas competentes están, sin embargo, de acuerdo en que los nuevos cañones de cien toneladas hacen resaltar mejor las ventajas de las pólvoras prismáticas.

Estos nuevos cañones son de acero; tienen una cámara de combustión algo mayor y son un poco más largos, de manera que se podrán emplear gases más fuertes.

La carga más poderosa experimentada con el primer cañón de cien toneladas fué de 360 kilogramos; la carga adoptada es de 350 kilogramos, es decir, superior en 120 kilogramos a la que se emplea en los cañones del «Dulio».

Con los cañones de cien toneladas del «Dulio» se ha obtenido 10.500.000 kilómetros, y con el primer cañón del «Italia» se ha llegado a 14.400.000. Se espera que los cañones del «Lepanto» superpujan estos resultados.

Existen fundados motivos para suponer que con las piezas de artillería de «Lauria», del «Morosino» y del «Doria» se obtendrán más de 17.000.000 de kilómetros.

Cada tiro del «Doria» y del «Lepanto» cuestan 1.200 y 1.400 francos respectivamente. Si llegasen a adoptarse proyectiles de acero, cada disparo de primero de dichos buques tendría un costo de 2.200 francos y de 2.400 los del segundo.

EFFECTOS DEL JUEGO,

El Nice Journal registra en la mayor parte de sus números algunos sucesos trágicos, consecuencias del juego en los casinos de Niza y Monte-Carlo. En uno de sus últimos números refiere que un rico extranjero se suicidó en el hotel de París, después de haber perdido hasta el último céntimo de su fortuna, y que otro tanto hizo un dependiente de una casa de comercio de Niza. El mismo día se suicidaba un caballero en Monte-Carlo, detrás del hotel de Londres; y por la noche era asesinado a puñaladas un afortunado jugador en los jardines del «Casino des Spelugues». Este último había ganado durante la noche seis o siete mil francos a la ruleta, y cuando iban a cerrar las puertas, salió solo, con ánimo de dar un paseo. «Nadie sabe ni llegaría a saber más detalles», añade aquel periódico, porque las autoridades de Mónaco quieren que esto quede callado.

Noticias e intereses

Locales y regionales

Para mediados de Febrero se anuncia una gran reunión de banqueros, donde estarán representados todos los de España, con objeto de acordar dirigir una exposición al Gobierno, pidiendo se derogue la última disposición tomada por el Banco de España sobre los giros de las provincias, cuyo acuerdo perjudica los intereses de los banqueros en general.

El Gobierno civil de Valencia ha señalado el día 15 de Febrero próximo para arrendar en pública subasta los pastos existentes en los montes que el Estado posee en término de Salem.

El Sr. Moret ha sido nombrado para sustituir al Sr. Cánovas del Castillo en la presidencia de la Comisión encargada del estudio de las cuestiones que interesan a las clases obreras.

Se han dejado sin efecto los reales decretos de 14 del actual, por los que se trasladaba a don Eduardo Gómez Mazparrotá, juez de primera instancia de Elche, al partido judicial de La Unión, y al darse este punto, D. Antonio Martín Lara, al de Elche.

Un señor municipal del puesto del Distrito de Santa Elena, se encontraba ayer mañana sentado muy orondamente en uno de los bancos del Parque en amigable coloquio con unos forasteros en tanto que algunos chiquillos y otros más zagallos estaban a corta distancia del mencionado agente del Municipio maltratando sin piedad, con palos y piedras, a los pobres perros.

Como no es esta la primera vez que vemos el todo polizeman entregado al *dolce fariente*, escitamos el celo del Cabo de municipales Sr. Fernández, para que haga saber al individuo en cuestión que contra el vicio de la pereza está la virtud de la diligencia.

Leemos en un colega de Valencia:

«Los periódicos de Murcia hablan estos días de haber sido descubierta en aquella ciudad la adulteración del pimiento colorado, que consistía en agregar al pimiento de bajo precio cierta cantidad de fushina para hacerlo aparecer como el blando de cascarilla que es el de mayor precio.

Los comerciantes de buena fe en dicha plaza, al saber tales noticias y dispuestos a perseguir el punible fraude que se hace contra su crédito y la salud pública, denunciaron anteayer a la autoridad respectiva que había llegado a esta ciudad una partida del citado género adulterado.

Según nuestras noticias, una pequeña cantidad ha sido vendida en esta capital y la mayor parte fue consignada a Barcelona.

Damos la voz de alerta a los comerciantes de la ciudad condal para que estén prevenidos de la llegada de tan nocivo género.»

El llamamiento de soldados para el reemplazo del presente año, según decreto que ha firmado S. M. el Rey, será de 45.000 hombres.

Hoy se administrará con gran solemnidad el santo Viático a los enfermos del Hospital provincial de esta ciudad.

A las tres de la tarde del miércoles ocurrió en Alicante, frente a la Aduana, la siguiente desgracia:

De un carro que iba cargado de pipas vacías se desprendió una de estas y al ruido que produjo al caer entró la caballería y arrojó del asiento al conductor, con tan mala suerte, que le pasó la rueda por la espalda, dejándole cadáver en el acto.

Inmediatamente se constituyó en el sitio de la currenza el juzgado, instruyendo las primeras diligencias.

El cadáver del conductor, que se llamaba Miguel Caturla, fué trasladado al Hospital provincial.

Durante el pasado mes de Enero han pasado de tránsito por nuestra ciudad 388 carros cargados con 2.435 bultos ó envases de vino con destino a la exportación.

Con arreglo al cálculo que hemos establecido otras veces, cada carro puede tener un contenido de 125 decálitros, lo que nos da un total de 48.500 decálitros.

El peso de los 2.435 bultos, asciende a 656.930 kilogramos.

El valor del vino, valorando a 250 pesetas el decálitro, dá una suma de 121.250 pesetas.

Como se vé, el movimiento vinícola en nuestra comarca, en vez de disminuir, aumenta considerablemente, y aumentará más, sin duda, si, como se ha dicho, vuelven las demandas de las comisiones francesas a favorecer la extracción para abastecer los almacenes franceses, que ya se resienten de escasez de existencias y los cosecheros ceden algo en sus pretensiones.

Debemos declarar para destituir malévolas insinuaciones que algunos enemigos de nuestra publicación han hecho circular y han llegado por diversos conductos hasta nosotros, que ni EL SERPIS, ni ninguno de sus redactores, tienen participación directa ni indirecta en el artículo publicado por «El Graduador» de Alicante en su número del miércoles último, bajo el título de «Un jesuita en Alcoy» hallándose dispuestos a usar del de recho que las leyes nos conceden contra aquellos que, usando para hacer daño de las inobles y miserables armas de la mentira y la calumnia, se permitan hacer afirmaciones en contrario de la que dejamos consignada.

EL SERPIS se ha dedicado siempre a defender los intereses materiales de la localidad y ha procurado no apartarse de este terreno; las cuestiones religiosas son de la incumbencia de nuestro estimado colega «La Revista» y a él se las dejamos integras. Por eso nos hemos abstenido de ocuparnos del artículo que tanto ruido ha arrancado estos días en nuestra ciudad. Y no confiábamos en vano, puesto que en su número de hoy, repartido ayer, ha recogido «La Revista» el guante.

Ha sido admitida la solicitud de registro de 6 pertenencias mineras de lignito, en término de Petrel, cuya designación ha hecho D. Vicente Mentesí y Díaz, vecino del mismo pueblo.

Leemos en «El Mercantil Valenciano»:
«Ayer se nos aseguró que el general Salamanca ha enviado al gobierno la dimisión

cargo de capitán general de este distrito militar.»

Esta noticia es de las que no se confirman.

■ La comisión provincial de la Diputación de Valencia ha acordado aprobar en sesión última las certificaciones de las obras nuevas ejecutadas durante el pasado mes de Diciembre en las carreteras de Játiva a la de Albaida a Gandia por 2032.35 pesetas y de Oliva a Pego por 2971.09.

Asimismo quedó aprobado el acta de recepción de las obras del tramo tercero de la carretera de Játiva a la de Albolote a Gandia.

Ha sido nombrado Secretario de la Dirección de Sanidad del puerto de Denia D. Martín Cardeña.

■ La Diputación provincial ha sido convocada por el nuevo gobernador Sr. López Guijarro a sesión extraordinaria que se celebrará el próximo día 9 del corriente con objeto de discutir el presupuesto adicional; aprobar las actas de los dos Diputados electos por Orihuela, y designación de los mismos para ocupar las vacantes que resultan en los turnos de la Comisión permanente.

EL FERRO CARRIL.

Ayer dieron comienzo los trabajos de explanación de vía en Muro, que es el único sitio de la sección de Villena é estaciudad en que no habían empezado las obras. La estación de aquella villa comenzará también a levantarse en breve, redoblándose en actividad para poner las obras al nivel de resto de la línea que, como tenemos dicho es, otras ocasiones, van ya muy adelantadas.

Casi con enterseguridad puede anunciararse que para últimos de este mes ó primeros de Marzo próximo, tendrá lugar el importante acto de inaugurar la sección de Villena a Biñeras, acto que se efectuará en la doble solemnidad, y que será acojido por los pueblos interesados con el júbilo que merece.

Para la inauguración de Biñeras, el Director gerente de la Compañía constructora y concesionaria Excmo. Sr. don Jacinto Arán.

Sección mercantil.

Cambios.

Alcoy 2 Febrero 1884

Plazas	Dinero	Plazas	Dinero
Alicante	318	Llodosa	718
Albacete	4	Lugo	4
Almería	518	Madrid	518
Avila	4 44	Málaga	518
Badajoz	718	Murcia	718
Barcelona	318	Motril	314
Bilbao	34	Orense	1 44
Burgos	1	Oviedo	314
Bejar	718	Palma	1
Cáceres	1 118	Pamplona	1 318
Cadiz	314	Pontevedra	4 118
Castellón	4	Reus	314
Cartagena	314	Salamanca	718
Ciudad Real	4	Santander	718
Córdoba	718	S. Sebastian	314
Cornuña	718	Nevoguia	718
Cuenca	4 518	Sevilla	314
Ferrol	4 418	Santiago	718
Granada	718	Tarragona	314
Gijón	718	Toledo	1
Peliva	412	Valencia	318
Jerez	314	Valladolid	718
Jén	318	Vitoria	314
León	1	Vigo	1
Lerida	518	Zamora	1 418
Linares	718	Zaragoza	314
Orca	718		

Londres 8 dív	47.45
Londres 3 mif	47.75
París 8 dív	4.97
Marsella dív	4.97 12

Iglesia del Sto. Sepulcro.—Bendición de canelas. Por la tarde novenario del niño Jesús del Milagro, que continuará en los días siguientes.

Capilla de los Desamparados.—A las 8 misa mayor con sermón.

Especiales

TEATRO PRINCIPAL—Gran función para hoy.

El juguete en un acto

LA CASA DE CAMPO

El célebre físico prestidigitador

D. ANTONIO DEL CAMPO

ejecutará los mejores juegos de su repertorio.

La pieza bilingüe en un acto

DOS GOTAS D'AGUA.

Dando fin con los sorprendentes trabajos de la condesa

FILOMENA

con un encantador cuadro de fuegos chinos y luces de bengala representando

LA FUENTE INFERNAL

preparada por el experto pirotécnico D. José Albaizan.

Entrada general 50 céntimos

A las 8 en punto.

ÚLTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR

DE EL SERPIS

Madrid 1 Febrero 6:30 tarde

Anoche se efectuó la solemne inauguración del local nuevo del Ateneo científico literario.

El Sr. Cánovas del Castillo leyó un extenso y eruditísimo discurso.

Había también S. M. el Rey que estuvo eloquentísimo.

Por fin parece cosa decidida que se autorizarán los meetings republicanos del día once de Febrero actual.

Madrid 1 Febrero 8:15 noche.

La actual organización del ejército del Norte, que había sido planteada por el general López Domínguez, será modificada por el actual ministro de la Guerra, que así lo tiene resuelto.

Se habla de hallarse en vías de hecho una coalización de todos los elementos republicanos para luchar unidos en la próxima campaña electoral.

El consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia del Sr. Cánovas, ha revestido de escasa importancia, habiendo quedado en él resueltos varios nombramientos.

Reina gran animación entre los fusionistas.

VINO CHAMPAGNE

LEGITIMO DEL EXTRANJERO

DEPÓSITO EN COMISIÓN

S. Cristóbal 26 Entresuelo

y en la tienda de ultramarinos de Camilo Peña S. Lorenzo núm. 2.

Clases.

<

